

台风“黑格比”不正面入皖 但会带来7~8级大风

星报讯(记者 祝亮) 今年第4号台风“黑格比”比之前预计的更快更强,但预计路径会有变化,不再会正面“袭击”安徽,而是在江苏境内“拐个弯”回到海上。但“黑格比”的“羽翼”仍会掠过我省,带来7~8级的阵风。

今年第4号台风“黑格比”(台风级)昨日凌晨3:30前后在浙江省乐清市沿海登陆,登陆时中心附近最大风力13级(38米/秒),中心最低气压为970百帕。当天8时中心位于浙江省台州市境内(北纬28.6度、东经120.6度),中心附近最大风力12级(33米/秒),中心最低气压975百帕。据省气象专家预计,“黑格比”将以每小时20公里左右的速度向偏北方向移动,强度逐渐减弱,将穿过浙江中

北部和江苏中南部并于5日上午从江苏中部移入黄海,尔后逐渐转向东北方向移动,向朝鲜半岛西部沿海靠近。

受台风“黑格比”影响,今天我省偏东风转偏西风4级左右,阵风7~8级。6~8日,西南风3~4级,阵风7级。5~6日,江北部分地区有阵雨或雷雨;8日前后,江北有一次明显降水过程,其中7日和9日淮北部分地区中到大雨,局部暴雨,8日江北部分地区大雨到暴雨。5~7日和9~10日,我省江淮之间南部和江南将有35℃以上高温天气。

气象专家认为,今明两天受台风“黑格比”影响,我省有7~8级阵风,要防范大风对南漪湖、石臼湖、高邮湖、巢湖以及长江流域、高水位河库堤坝防汛的不利影响。

消防员高温天潜水排涝除险



星报讯(雍杰 王玮 记者 马冰璐 文/图) 8月3日,因长时间超警戒水位,合肥市三河镇曹坊郢村圩坝因压力过大面临溃堤危险,当地政府准备对其周边蓄洪区进行分流时,发现分洪处的闸口被之前用于加固圩坝的沙袋挡住了。

接到县政府指令后,肥西县消防救援大队派河站紧急赶赴现场,此时正值正午,体感温度已超过38℃,派河站指导员王天斌与战斗班长李孝林及一名曾在海军服役过的当地村干部穿上专业潜水服,带上装备下水作业。

水面上漂满浮萍,能见度不足10厘米,王天斌与李孝林及村干部刚下水时,由于水下杂物较多,无法确定闸口位置,三人只能顺着涵闸的柱子慢慢向下摸索。

分洪处水深三四米,闸口只有1.5米深,由于沙袋堆积比较严实,几名潜水员因为脚触不到底无法使力,只能借助涵闸的柱子。

稍微轻一点的沙袋,3个人一只手抱着柱子,另一只手把沙袋往外挪,如果沙袋比较重,他们便用脚勾着柱子,两只手将其抱出来。

看似简单的操作,因为是水下操作特别耗费体力,每隔十分钟,岸上的安全员将他们拉上来休息。由于体力耗费较大,3人采取交替轮换的方式进行作业,将沙袋一点一点地挪开。

约一个半小时后,3人将挡在闸口的百余个沙袋移开后,该区域顺利进行了分流。

高温“烤”出多发病

专家:别贪凉,心脑血管病人更要注意

星报讯(张薇 记者 马冰璐) 最近,合肥持续高温,省城多家医院心血管内科、消化内科、呼吸内科、儿科等科室门诊量都有所增加。昨日,多位专家提醒,高温天不仅要注意防暑,更应该注意养成各种良好的生活习惯,比如不贪吃冷饮、不把室内空调温度调得过低、不吃路边摊食品、心脑血管病人则应按时服药等。

贪凉:空调引发“温差病”

据安医大一附院呼吸内科副主任医师李永怀介绍,不仅仅是体质稍弱的儿童和老年人,有不少成年人也逃不过“温差病”,如果频繁进出空调房,因为室内外温差大,机体调节跟不上节奏,容易导致感冒发热。

“夏季不要长期呆在空调房里,要定时开窗透气,使用空调,切记温度不要过低,最好定在25℃~27℃。此外,长期呆在温度过低的空调房里,人体排汗不畅,不利于血液循环,也会间接诱发中风的。”

心脑血管病:谨防忽冷忽热,多喝水

酷暑天气,高血压病人发生心肌梗塞、脑血管栓塞的比率明显提高,安医大一附院心血管内科主任医师林先和表示,夏季高血压病人更要注意控制血压,调整好自己的生活起居,调节好自己的精神情绪。“高血压患者平时吃饭要清淡,但夏季可以适当在菜里多放点盐,另外应多吃些含钾的水果如橘子等,尤其要注意饮食卫生。注意多喝水,特别是出汗多的情况下更应及时补充水分。”此外,心血管疾病与温度的关系十分密切,高血压患者夏季不要贪凉,不能洗冷水浴,洗澡应用温水,以免刺激血管收缩,造成血压波动。

高温下的建设者



206国道安成段,市政公司工作人员挥汗如雨在铺设修补路面。

八月初的淮南大地,热浪滚滚,气温节节攀升,骄阳似火,酷暑难耐。连日来,气温一天比一天高,连续多天的高温天气,让人们感觉仿佛置身于一个大烤箱中。8月4日,在淮南市发现大多数工地上一派忙碌景象,在骄阳炙热的考验下,许多城市的建设者依然奋战在烈日下,冒着高温在坚守。

□倪军 记者 吴传贤 文/图

日在维修路灯。朝阳东路市政路灯所维修人员,头顶烈日



热浪来袭,专家提醒:警惕重症中暑

星报讯(朱沛炎 记者 马冰璐) 连日来,合肥持续高温天气,因酷暑导致身体不适而就诊的患者也明显增加。如果不慎晒伤或中暑,该如何处理呢?一起来听听合肥市二院急诊科主任李海山怎么说。

李海山提醒广大市民,如果皮肤不慎晒伤,应立即进行舒缓处理,可先到阴凉的地方,用干净的水冲洗不适部位。但不要立即冰敷,一热一冷对皮肤的刺激过大。等到皮肤冷却后,可以涂抹芦荟胶等进行补水。严重者应迅速到医院就医,避免病情加重甚至并发感染。

如果出现大量出汗、头昏、耳鸣、胸闷、心悸、恶心、体温升高、全身无力等中暑现象,要迅速将病人移到阴凉、通风的地方,同时垫高头部,解开衣裤,以利于呼吸和散热。用凉湿毛巾敷头部,或冰袋、冰块置于病人头部、腋窝、大腿内侧处。给患者喝些清凉饮料,如冷盐糖水、菊花水、绿豆汤等,还可给服藿香正气水或十滴水、人丹等解暑药。

如果还不能缓解,则应尽快送往医院。特别是遇到家中老人诉肌肉酸痛、心悸、头晕甚至晕厥、高热伴神志不清者,应警惕重症中暑,务必立即将其送往医院急救。